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1. INTRODUÇÃO

Este memorial objetiva fornecer informações sobre o tipo e/ou qualidade dos materiais e metodologia executiva a serem empregados na realização de rede de drenagem, muro de contenção e cerca, situados em trecho da Rua Luiz Nora, conforme projetos, memoriais e planilhas orçamentárias em anexo, sendo o regime de contrato será por empreitada global.
Assim, imprescindível por parte do responsável técnico da empresa executora, que conduzirá este processo, o acompanhamento de todas as fases a serem implementadas para a realização dos trabalhos.

2. GENERALIDADES
A construção deverá ser feita rigorosamente de acordo com o projeto aprovado.

Nos projetos apresentados, caso haja divergência entre as medidas tomadas em escala e medidas determinadas pôr cotas, prevalecerão sempre às últimas.

Todos os serviços deverão ter a aprovação previa da fiscalização, no que concerne às fases de execução do projeto.

Os detalhes arquitetônicos e materiais não descritos neste memorial deverão ser esclarecidos pelo Engenheiro fiscal da P. M. Iomerê.
Para facilitar o trabalho da fiscalização a contratada deverá especificar o horário em que o Eng. Responsável pela obra estará na mesma.
Deverá ser instalada placa de identificação da obra deverá ser executada em tamanho mínimo de 2,00x1,00 m, não sendo permitida a colocação de outras placas de identificação da obra com tamanho superior a medida acima indicada.
Fica a cargo da contratada o fornecimento da ART de execução dos serviços e também todas as taxas inerentes aos serviços.
3. DRENAGEM
Será executado sistema de drenagem de acordo com o projeto apresentado. Serão feitas duas travessias com tudo de concreto d=30cm, localizadas na Rua Luiz Nora conforme projeto.
Após locadas as passagens, será feita a abertura de valas de forma mecanizada. Fica por conta da contratada toda sinalização viária do local durante o serviço e posteriormente ao horário de trabalho, a fim de dar total segurança aos usuários da via. Toda a responsabilidade sobre o serviço é por conta da contratada.

Após abertas as valas, será feita a colocação das redes de tubo que deverão ser perfeitamente alinhados e com declividade mínima de 3% no sentido do fluxo de escoamento da água, sendo os mesmos rejuntados com argamassa de cimento e areia 1:3.

As travessias desembocarão em rede de tubos de concreto d=40cm a ser executada em posição conforme projeto, e esta desembocará em rede existente.

Sobre os tubos colocados para a drenagem pluvial as valas deverão ser preenchidas com material da escavação da própria vala, se o mesmo for material de 1º categoria. Caso o material da vala seja outro este devera ser obtido de empréstimo, em jazidas locais ou em valas da mesma obra.

Serão executadas 06 bocas-de-lobo, constituídas de caixa coletora e grelha em ferro conforme especificado em projeto. As bocas de lobo com dimensões externas de 1080x580mm serão executadas em concreto com resistência mínima de fck=20MPa, na qual será encaixada a grade de ferro fundido, conforme modelo abaixo demonstrada.

As paredes da caixa da boca de lobo deverão ter 10cm de espessura, as quais deverão ser executadas no local, evitando vazios nas laterais.
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4. MURO DE CONTENÇÃO E CERCA
Será executado um mudo de contenção locado conforme projeto em anexo.
A estrutura do muro será constituída de sapatas, vigas e pilares, sendo o fechamento entre os mesmos com blocos de concreto preenchido com argamassa e amarrado a estrutura de concreto com barras de ferro 5/16” a cada 40cm na vertical.
Todo dimensionamento estrutural ficará por conta da contratada, sendo o concreto utilizado com resistência mínima de 25 Mpa, devendo o muro respeitar em sua totalidade o projeto arquitetônico, tanto na locação quanto nos detalhamentos de altura e posicionamento.

Durante a concretagem da viga cinta do muro, deverá ser chumbado nos mesmos os tubos de aço galvanizado d=2 ½” (h=1,50m livre), que servirão de suporte da cerca sendo os mesmos locados em projeto.
Após a colocação dos tubos será feita a colocação da cerca, sendo esta em tela galvanizada, malha 8, fixada com arame em 3 linhas, uma na parte inferior, outra no meio e a terceira linha na parte superior do tubo, devendo a mesma ficar alinhada e bem fixada a estrutura tubular.

5. ATERRO

Após a execução do muro, cerca e redes pluviais, deverá ser feito o aterro da vala situada entre a canaleta e o muro construído.

O aterro deverá ser de material de 1ª. Categoria, constituído de argila e cascalho.
Deverá ser feita uma camada de brita 01 sobre a rede pluvial, a fim de proteger a mesma de danos com o material do aterro sobre os mesmos.

O aterro deverá ser feito em camadas de 30cm, devendo ser molhado e compactado manualmente, a fim de dar toda sustentação e firmeza ao mesmo.

6. LIMPEZA

Durante os serviços, fica a cargo da empresa a limpeza da região e manutenção do tráfego sobre a rua, tendo em vista que os serviços se darão em local público e de trânsito constante de pessoas e veículos.

Concluídos os serviços, a contratada deverá executar a limpeza final da obra, retirando todos os entulhos e materiais restantes da mesma e dando aos mesmos o destino final.
7. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Os serviços serão medidos conforme solicitação e andamento da obra, sendo no máximo 04 medições, sendo que para o recebimento da última parcela, a contratada deverá apresentar as negativas junto aos órgãos públicos de todos os tributos inerentes à obra.
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