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1. INTRODUÇÃO

Este memorial objetiva fornecer informações sobre o tipo e/ou qualidade dos materiais a serem empregados na recuperação de pavimento de via pública, localizada no município de Iomerê, mais precisamente em trecho da Rua de Acesso a Linha Cislaghi Localidade de Bom Sucesso, conforme projetos, memoriais e planilhas orçamentárias em anexo, sendo o regime de contrato será por empreitada global.
Assim, imprescindível por parte do responsável técnico da empresa executora, que conduzirá este processo, o acompanhamento de todas as fases a serem implementadas para a realização dos trabalhos.

Nesta modalidade de revestimento, obrigatoriamente deverão ocorrer, no mínimo, as seguintes fases:

1) Limpeza – por conta da prefeitura;
2) Drenagem pluvial;

3) Recapeamento em CAUQ;
4) Sinalização viária
2. GENERALIDADES
A construção deverá ser feita rigorosamente de acordo com o projeto aprovado.

Nos projetos apresentados, caso haja divergência entre as medidas tomadas em escala e medidas determinadas pôr cotas, prevalecerão sempre às últimas.

Todos os serviços deverão ter a aprovação previa da fiscalização, no que concerne às fases de execução do projeto.

Os detalhes arquitetônicos e materiais não descritos neste memorial deverão ser esclarecidos pelo Engenheiro fiscal da P. M. Iomerê.
Para facilitar o trabalho da fiscalização a contratada deverá especificar o horário em que o Eng. Responsável pela obra estará na mesma. 
Será executada placa de obra com tamanho mínimo de 2,00 x 1,50 m, não sendo permitida a colocação de outras placas de identificação da obra com tamanho superior a medida acima indicada e também da locação, sendo que a mesma deverá respeitar integralmente o especificado pela Prefeitura de Iomerê.

3. DRENAGEM PLUVIAL

Será executada rede coletora pluvial com tubos de concreto – DN = 400mm, conforme locação em projeto.

Para a colocação dos tubos, será aberta a vala com h=1,00m sendo posteriormente executada a rede na mesma. 

Os tubos deverão ser nivelados e perfeitamente alinhados a fim de permitir o fácil escoamento das águas pluviais, sendo os mesmos perfeitamente encaixados.

Após a colocação dos tubos, deverá ser feito o reaterro com camada de solo compactado, sendo o mesmo resultante da abertura das valas anteriormente citadas. Caso no solo retirado possua uma quantidade de cascalho natural, os mesmos deverão ser retirados no reaterro pois podem danificar a rede executadas.

Serão executadas bocas-de-lobo com dimensões internas de 960x380mm, em alvenaria de tijolo maciço, na qual será encaixada a grade de ferro fundido, conforme modelo abaixo demonstrada.
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As bocas-de-lobo serão dadas por concluídas após a sua execução completa, não sendo feito o recebimento parcial individual.

4. PAVIMENTAÇÃO EM CAUQ
Será executada a pavimentação sobre uma superfície existente (calçamento em pedras), sendo inicialmente feita a limpeza da área à pavimentar, inicialmente com água e posteriormente com ar.

Após a execução da limpeza, será executada pintura de ligação, que consiste na aplicação de um ligante em emulsão asfáltica RR-1C que tem a finalidade de fazer a perfeita ligação entre a superfície existente e o revestimento asfáltico à executar.

A taxa de aplicação deverá ser entre 0,6 a 1,0 kg/m² conforme especificação DEINFRA-SC-ES-E-02/02).

Deverá ser feito o controle tecnológico da pintura de ligação através do ensaio do método da bandeja, que controla a taxa de aplicação do ligante, ao menos 1 vez durante a execução do serviços.

Após a execução da pintura, será feita a aplicação de CAUQ sobre a mesma, esta aplicação também será através de régua vibro-acabadora com espessura mínima de 4cm compactado, devidamente nivelado com caimento de 2% partindo do centro da via para as extremidades sendo este em toda a largura da via.

A compactação da camada de CAUQ será feitas com rolo de pneus autopropelidos, com pressão variável e capacidade mínima de 20 t, e também com rolo de chapa tandem 2 tambores, peso mínimo de 6 t, sendo que a rolagem será iniciada imediatamente após o espalhamento da massa.

Não poderá ser executado revestimento asfáltico em dias chuvosos, ou com temperatura inferior a 10ºC, também não sendo permitido o lançamento de massa de CAUQ com temperatura inferior a 110ºC.

A contratada deverá apresentar o projeto da mistura asfáltica e especificar a metodologia e normas técnicas adotadas na elaboração da mesma.

Será considerada uma distância de transporte de DMT – 20 km.

5. SINALIZAÇÃO VIÁRIA

5.1 Sinalização Horizontal

A pintura das Faixas Horizontais será feita com Tinta Acrílica para demarcação Viária e 

de acordo com normas do DEINFRA/SC, contidos no Projeto de Sinalização do Projeto 

Executivo.

As micro Esferas de Vidro Retrorefletivas a serem utilizadas poderão ser de 2 tipos :

Tipo IB - Misturadas à tinta na máquina

Tipo IIA – Aplicada por aspersão quando da aplicação da tinta.

Para inspeção e amostragem deverá ser obedecidas a EB 2162 para tintas e EB 1241 

para micro esferas.

6. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Após executados os serviços, a contratada deverá apresentar laudo técnico referente ao controle tecnológico dos materiais utilizados com os resultados dos ensaios e ART dos mesmos.
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