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IOMERÊ, 11 DE MARÇO DE 2020

RESULTADO RECURSO CHAMADA PÚBLICA 002/2020
IOMERÊ – SC
CARGO – PROFESSOR AUXILIAR 

Trata-se de um recurso apresentado pela candidata Gabriela Favarin, acerca de possível equívoco no somatório total de títulos, pois o total de horas apresentadas era superior a que foi considerada junto a classificação da chamada pública.
Inicialmente destaca-se que toda documentação apresentada por todos os candidatos inscritos é minuciosamente analisada. No caso aqui analisado, foram descontados os títulos de cursos que a carga horária é desproporcional com o tempo de duração total e, também os que possuem choque de horários com outros cursos realizados no mesmo período. Dessa forma não se pode apenas realizar o somatório dos títulos apresentados, mas sim, conferir e desfiar de forma criteriosa as informações apresentadas.
Assim, indefere-se o recurso ora apresentado pelos termos acima expostos e a manutenção do resultado já publicado.
Publique-se.

RESULTADO RECURSO CHAMADA PÚBLICA 002/2020
IOMERÊ – SC
CARGO – TÉCNICO EM ENFERMAGEM – SAMU

Trata-se de um recurso apresentado pela candidata Débora da Luz, a qual questiona o tempo de serviço considerado junto ao resultado final, uma vez que, segundo as argumentações, não foi considerado todo o período.
Com razão a candidata, observa-se que a documentação apresentada junto à inscrição apresenta como tempo de serviço o período de 2012 a 2016 com um hiato até a data de 21.06.2017. Após há um novo contrato de trabalho de 22.06.2017 até os dias atuais. 

Dessa forma o período inicial de contrato de trabalho é de 04 anos, 05 meses e 06 dias. Já o segundo período de contrato é de 02 anos, 07 meses e 29 dias. Período  total de  07 anos, 1 mês e 04 dias, esse que deverá ser considerado no total da referida candidata.
Assim, defere-se o recurso ora apresentado pelos termos acima expostos. Contudo não é suficiente para alterar o resultado e, com isso, deverá ser mantido o do resultado já publicado.
Publique-se.
 
LUCIANO PAGANINI
Prefeito Municipal
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